

美容

■三川一舟

李曼丽捡到一张精致的卡，不是银行卡，而是一张美容院的贵宾卡。

有了意外的贵宾卡，李曼丽犹犹豫豫想了良久，最终还是带上钱和卡，首次去了美容院。

美容院里的服务员接天使般迎上来，姐，来啦！我姓王名小燕。

王小燕就是美容院的活广告，音甜、人美、温柔，她轻快地给李曼丽搬来凳子，又倒上一杯香茶。

李曼丽感觉一切是那么温馨，犹如回到了娘家一般，她喝着香茶，脸上也就润开了笑容。

王小燕亲姐妹似的向李曼丽道，姐，别看你脸色眼下不好看，可你年轻的时候长得很漂亮。

李曼丽往昔的这张脸，的确因白皙细腻而显得美丽，曾引得闺蜜们啧啧称赞和羡慕。可结婚后，工作家庭两点一线，生活改变了这张脸。特别是她不久前一场大病后，失去了工作不说，这张脸更像是遭霜打了的花朵般彻底枯萎了。女人失去了美的容颜，就容易在丈夫心中失去地位，难怪近来丈夫看自己不顺眼，动不动发脾气。虽说丈夫是一个孩子王，但他成熟有风度，小学校里年轻美女教师群星闪耀呢！

王小燕接下来，姐，经我们服务后，保你找回失去的容颜，皮肤不但回归从前，而且比从前还要好。檀木香薰预防皱纹，茉莉香薰消除疤痕，玫瑰香薰对美白有奇效，您需要的就是玫瑰香薰。

听完王小燕甜美的述说，李曼丽顿时飘飘然起来，仿佛已做完了美容，皮肤变得白如凝脂了。

做个玫瑰香薰多少钱？李曼丽放下茶杯，不好意思地问。

王小燕说，优惠价，1980元。

优惠了还这么贵？李曼丽心里咯噔一下，犹豫不决，一脸的沉思状。



王小燕说，姐，您是贵宾，这是最低的优惠价啦。您知道不，前几天我给一个演员做的是多少，2280元呢！

面对王小燕心扉的敞开，亲妹妹般的热情，又是贵宾待遇，不做就对不起人，不做就显得小气和傻气。再说那些影视明星40岁的年龄20岁的皮肤，还不是美容美出来的吗！再说男人有了漂亮的老婆，“小三”还能那么容易插足吗！

李曼丽一狠心豁了出去，道，就做个玫瑰香薰吧！

李曼丽躺在那松软的美容床上，享受着温柔的服务，如进入仙境一般。

王小燕说，姐，你的皮肤本质挺好的，就差保养。如果您再买瓶玫瑰精油，用后你就更年轻了。这个进口产品是980元，姐你是贵宾，够本卖给你，680元吧。

李曼丽忘乎所以了，贵宾待遇，便宜了300块呢。买！钱是为人服务的，只要能美容，美是女人的资本！

李曼丽经过美容，病态和难看荡然无存，脸面显得娇白而细腻，找回了失去的容

颜。

回到家的李曼丽巴望得到丈夫的欣赏和赞叹，不想丈夫冲她只是哼了一声。

李曼丽如坠深渊，说，你看我不美么，还是你心里有了别的女人？

丈夫说，我又不是大款，能走进哪个女人心里去？

李曼丽说，我心里就有你。可近来你为啥对我老是吊丧着脸？

丈夫叹一声说，还不是为了钱。给你治病花去不少钱，刚刚老家来电话，父亲脑中风送进了医院急需要钱。可这当儿，你竟然进了美容院，你是大款是演员，还是在路上捡了金条呢？

李曼丽凄然一笑，说金条没捡到，倒是捡了一张美容贵宾卡，去一次就便宜了600元。

谁知，丈夫也从口袋里拿出一张美容院的贵宾卡，说是学生在路上捡来的，因为拿在课堂上玩被他没收了。

看着丈夫把贵宾卡扔进了垃圾篓，李曼丽的脸色显得十分难看。

一片冬麦

■尚纯江

待秋水和长天长成一样的颜色
归雁渐渐隐去
秋风掠过落叶
月光在枯草上洒下寒霜
星光璀璨
一片冬小麦
在老农的皱纹里破土而出

哦，一片初萌的嫩绿回望秋天
流逝的时光走过田野
没有了阳光的喧嚣
日光把生命折合成新绿
在落叶的叹息中
迎接飞雪

我凝望风吹过来的日子
风干了的蝉蜕
让乡音重复
单纯的思念
在朔风中成长为一片麦田
待温暖的春风荡开犁铧
收获乡韵

题伏羲文化广场

■苏义堂

青石墁地一溜平，
伏羲广场气恢弘。
南望龙湖天接水，
北仰遗墟太昊陵。
曙色初照人起舞，
暮霞降临车兜风。
天地共融畅乐事，
国泰民安享太平。

诗四首

■梁新民

在新疆

伊力特曲烤馕干，
葡萄酒美羊肉鲜。
家乡酒令萦耳绕，
塞外珍馐催人醉。
创业不觉戈壁苦，
经营还靠惠风绵。
淮阳人民多勤劳，
八千儿女满天山。

观汉家公主纪念馆有感

汉家公主西域人，
民族团结献终身。
晨起甘露满草原，
夜化泪珠思乡邻。
帝王和亲难长久，
百姓富庶各族亲。
社会保障国策好，
习习惠风近平民。

田野晚宴

春载红薯夏韭菜，
秋收芝麻三尺高。
十亩碧绿绕一席，
两樽佳酿香九霄。
纵然傍晚无明月，
心中明月依皎皎。
更喜有朋远方来，
共享人间秋光好。

二

薄雾轻轻抚树苗，
树下烧烤兴致高。
院长主任围满席，
寒秋稀星照清霄。
不美诗仙醉明月，
清茶薄酒月皎皎。
八项规定新风来，
明日风景更美好。

在善与恶之间

■王君月



《三字经》开篇首句“人之初，性本善，性相近，习相远”，是说人出生的时候本性都是善良的，只不过在成长的过程中随着环境的影响、习惯的浸染而形成千差万别的思想行为来。那么既然人性都是善的，怎么还会有不良的环境影响，起因在哪里？好像还有一种“性恶说”，是说人性本都是恶的，也许不全是恶，只不过是自私而已。社会资源是有限的，而每个人都要“分得一杯羹”，不只一杯，有人想要一盆、一桶，甚至整片大海，怎么才能得到，只有斗争，贪欲不止，也就争斗不息。在这个过程中，人的浑圆本善的真性消解隐退，而代之以自私贪婪的狰狞面目。

但是也有例外，比如说云南大学的马加爵事件，正在受着高等教育的马加爵三天之内连杀四人，一时之间人们议论纷纷，有不解的，有愤恨的，有同情的。据对马加爵事件进行了调查测试的犯罪心理学教授李玫瑾分析，决定马加爵犯罪的心理问题是，是他强烈压抑的情绪特点，是他扭曲的人生观，还有自我中心的性格缺陷。也许人都是善恶并存的，我们要懂得警觉人性中的恶，人们想要实现利益最大化，需要做出一定的自我约束，因此，日常生活中，人都做了大量的扬善抑恶的努力，所以，我们轻易不会看到人性中恶的一面。

还有那些在反腐倡廉工作中接连落马的高官们，他们肯定也都受到了各种高端的教育，并且有几十年来从基层到高层的工作锻炼，党和国家多年来的倾心培养和扶持，

为什么会从高空跌落？是他们日益膨胀的个人欲望，是他们“刑不上大夫”的侥幸心理，在如今依法治国的法治社会里，只有将他们绳之以法。不过这样还是有些被动了，惩治犯罪的同时国家也已经受了损失。“上医治未病”，一个好的医生要有提前预防疾病的能力，同理，国家和政府也应该建立起一套能够约束职务犯罪的管理机制，还好，一系列反腐制度的出台，各级官员们的思想正在由不敢腐败向不想腐败悄然转化着。

纵览历朝文化典籍，《论语》、《孟子》、《近思录》、《传习录》等，无不是在劝人“改过迁善，克己复礼”。孔子说，待人恭谨就不会招致侮辱，待人宽厚就会得到大家拥护，交往信实别人就会信任，做事勤敏就会取得成功，给人慈惠就能够唤醒民众，能实行这五种美德者就可算得上是仁，而有仁德者是可以无敌于天下的。北宋理学家程颐说，人若能够除去自己的私欲，就心宽体胖，对上不愧于天，对下不愧于人，其中之乐可想而知，这种乐一断，人就中气不足了。

人生究竟所为何来呢，是不是为了实现自我，为了幸福快乐，如何达到，当然是要付出艰苦的拼搏与奋斗。君子爱财，取之有道，在法律和道德允许的范围之内努力达成自己的愿望，无视规范必将处处受到禁锢，遵循了规范反而是最大的自由。要做一个正直善良的人，一个有益于别人的人，只有这样，我们才能得到那最真实的，最长久的，最深层次的平安与快乐，祈愿人们都正走在这条幸福的阳光之路上。